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"Календар знаменних і пам’ятних дат" — цінне джерело
бібліографічної інформації

У Національній парламентській бібліотеці України
відбулись бібліографічні студії, присвячені щоквартальному
випуску "Календаря знаменних і пам’ятних дат" та 10-річчю
щорічника "Знаменні дати". У них взяли участь бібліотекарі
з книгозбірень Києва, викладачі, науковці, представники
ДНУ "Книжкова палата України імені Івана Федорова".
Йшлося про популяризацію та науковий характер "Кален-
дарів", методику їхньої підготовки і використання різними
категоріями читачів.

Під час колективного обговорення присутні постійно
наголошували: "Календар знаменних і пам’ятних дат" є цін-
ним бібліографічним джерелом в інформаційному просторі
України. Але, на жаль, широкий загал не знає, яка ґрунтовна
та копітка дослідницька робота стоїть за кожним його но-
мером. За словами одного з укладачів "Календаря...", завіду-
вача відділу наукової бібліографії НПБУ Валентини Коно-
ненко, для створення навіть невеликої за обсягом статті фа-
хівці мають перегорнути кожну сторінку  і не одного ви-
дання — навіть англомовного. Ситуація ускладнюється й
тим, що нині на мас-медійному ринку України присутня
значна кількість  різноманітних енциклопедій, на які також
варто звертати увагу. При чому більшість з них російські.
Через ці та інші фактори перед укладачами "Календаря..."
часто постає  питання: хто визначає достовірність дат у цих
енциклопедіях? Адже автори "Календаря..." нерідко
стикаються із плутаниною між старим та новим стилями.
Таку невідповідність укладачі виявляють навіть в Українсь-
кій Радянській Енциклопедії. Особливо це стосується плу-
танини у датах народження відомих людей та часу ухвален-
ня деяких визначних документів. Наприклад, Універсалів
Центральної Ради, днів народжень Миколи Амосова, Олени
Теліги тощо. Загалом, серед основних проблем у складанні
"Календаря..." виділяється такий блок: плутанина між ста-
рим і новим стилями; помилкові відомості у публікаціях;
різні датування одних і тих самих подій; складнощі при вста-
новленні часу заснування відомих установ.

Особливо проблематично з'ясувати  точну дату ство-
рення навчального закладу. Тому укладачі "Календаря..."
відштовхуються від початку першого навчального року. У
випадку з театрами ситуація не краща. Часто датою відкрит-
тя театру обирають прем’єру, якою він відкривався. Попри
ускладнення, які виникають при його створенні, "Ка-
лендар..." був і залишається універсальним довідковим ви-
данням, цінним джерелом бібліографічної і фактографічної
інформації.

Минуло понад 50 років з часу виходу першого "Кален-
даря...". Раніше його готували працівники сектору рекомен-
даційної бібліографії Бібліотеки імені КПРС (тепер Націо-
нальна парламентська). За цей час вийшло двісті випусків
"Календаря...", підготовлено близько трьох тисяч статей. Як
відомо, у ньому подаються дані про визначних діячів
України та зарубіжжя, які представляють різні царини
діяльності — від політики до літератури. У виданні також

друкуються матеріали, присвячені різноманітним святам,
вітчизняним та зарубіжним пам’ятним датам. "Календар..."
має чітку структуру:  окрім статей,  у ньому уміщується пе-
релік знаменних і пам’ятних дат, де кожна позиція прону-
мерована. У межах будь-якої дати надається стисла інфор-
мація про свято чи подію, а потім події розташовуються у
хронологічному порядку. Якщо дата визначної події приб-
лизна, вона наводиться в кінці кожного місяця або у рубри-
ках "Цього місяця",  "Цього року".  У позиціях,  які сто-
суються видатних особистостей, інформація подається дуже
стисло — без акцентування уваги на вчених званнях та
наукових ступенях.

Під час бібліографічних студій не обійшли увагою і
використання новітніх технологій у роботі бібліотек. Пред-
ставник НПБУ Олена Рожнятовська презентувала елект-
ронну версію щоквартального та щорічного "Календарів...".
Це ще раз підтвердило: Інтернет-технології активно засто-
совуються в роботі сучасних книгозбірень. Хоча, на думку
пані Рожнятовської, "сучасні технології ніколи не похо-
вають класичну бібліографію". Заступник генерального ди-
ректора НПБУ з питань використання нових технологій
Ольга Баркова повідомила, що за запитами користувачів
сайту Національної парламентської бібліотеки України "Ка-
лендар..." посідає перше місце. Тому фахівці НПБУ пе-
редбачають всебічно розвивати віртуальний простір біб-
ліотеки, аби умістити на сайті якомога більше текстової
інформації. Її планують збагатити відповідними зображен-
нями, портретами видатних осіб, гіпертекстовими посилан-
нями. Заплановано також відкрити розділ оцифрованих
видань тощо.

Під час студій йшлося і про "Календарі...", які готують
обласні книгозбірні. Ці видання стають важливим джерелом
краєзнавчої інформації. Вони мають два види. Перші ство-
рені як типові рекомендаційні посібники, решту можна вва-
жати науковими довідниками. Як наголосили представники
різних книгозбірень, "Календарі..." дуже потрібні в роботі
бібліотекарів, і  над ними варто — попри наявні складнощі
—  продовжити ґрунтовну роботу.

Під час бібліографічних студій було урочисто відкри-
то виставку "Календарі знаменних і пам’ятних дат". Кожен
бажаючий міг також ознайомитись з новими виданнями,
які надійшли до Національної парламентської бібліотеки
України.
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